



习近平对退役军人工作作出重要指示强调 切实把退役军人接收安置好服务保障好 教育管理好作用发挥好权益维护好

新华社北京7月29日电 全国退役军人工作会议29日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对退役军人工作作出重要指示，并向受到表彰的模范单位和个人表示热烈祝贺，向从事退役军人工作的同志们表示诚挚问候。

习近平强调，退役军人是党和国家

的宝贵财富，是推进中国现代化的重要力量，退役军人工作事关改革发展稳定和强军兴军事业。新时代新征程，退役军人工作要有新担当新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，贯彻落实为经济社会发展服务、为国防和军队建设服务的方针，

着眼推进中国现代化所需、退役军人所盼，进一步全面深化改革，持续完善组织管理体系、工作运行体系、政策制度体系，切实把退役军人接收安置好、服务保障好、教育管理好、作用发挥好、权益维护好，让军人成为全社会尊崇的职业，让退役军人成为全社会尊重的人。

(下转第四版)

习近平同东帝汶总统奥尔塔会谈 相互支持互利共赢共促“全球南方”事业



7月29日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的东帝汶总统奥尔塔举行会谈。这是会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为奥尔塔举行欢迎仪式。

新华社北京7月29日电 (记者杨俊军) 7月29日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的东帝汶总统奥尔塔举行会谈。

习近平指出，总统先生是东帝汶建国元勋和中国东帝汶友好事业的奠基者，你的访问是东帝汶总统首次对中国进行国事访问，具有重要历史意义。中国同东帝汶传统友谊源远流长，中国最早承认东帝汶独立并同东帝汶建交。建交以来，两国始终真诚相待、守望相助，是不同政治制度、发展水平、历史文化国家相互尊重、和平共处、共同发展的典范。两周前，中国共产党二十届三中全会成功召开，中国将进一步全面深化改革，推进高质量发展和高水平对外开放，这将给全球经济发展和两国合作带来新动力、新契机。中方愿同东帝汶一道，推动两国全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶，更好造福两国人民。

习近平强调，中方愿同东帝汶一道，朝着“三个更高”的目标，引领双边关系长期稳定发展。一是坚定相互支持，打造更高层次双边关系。中方坚定支持东帝汶维护国家统一和社会稳定的努力，愿同东帝汶全面深化战略协作和发展合作，维护好两国主权和安全利益，朝着共建命运共同体的大方向迈进。二是坚持互利共赢，开展更高质量务实合作。围绕产业振兴、基础设施建设、粮食自给、民生改善等四大重点领域合作，以签署共建“一带一路”合作规划为契机，加强发展战略对接，分享水利建设、节水灌溉、防灾减灾等领域经验技术，实施好水稻栽培等农业合作，推进渔业、减贫等合作，助力东帝汶经济自主和多元化发展。

三是共促“全球南方”事业，开展更高层次多边协作，弘扬和平共处五项原则精神，加强在联合国、世界贸易组织等

多边平台协调配合，共同倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，推动构建人类命运共同体。中方也愿在

中国-葡语国家经贸合作论坛、联合国粮农组织等框架内同东帝汶开展更多双边、三方合作。

新华社北京7月29日电 全国退役军人工作会议29日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对退役军人工作作出重要指示，并向受到表彰的模范单位和个人表示热烈祝贺，向从事退役军人工作的同志们表示诚挚问候。

习近平强调，退役军人是党和国家

的宝贵财富，是推进中国现代化的重要力量，退役军人工作事关改革发展稳定和强军兴军事业。新时代新征程，退役军人工作要有新担当新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，贯彻落实为经济社会发展服务、为国防和军队建设服务的方针，

着眼推进中国现代化所需、退役军人所盼，进一步全面深化改革，持续完善组织管理体系、工作运行体系、政策制度体系，切实把退役军人接收安置好、服务保障好、教育管理好、作用发挥好、权益维护好，让军人成为全社会尊崇的职业，让退役军人成为全社会尊重的人。

(下转第四版)

本报杭州7月29日讯 (记者 翁浩浩 余勤 胡静漪) 在全国上下深入学习贯彻党的二十届三中全会精神之际，甘肃—浙江±800千伏特高压直流工程于29日正式开工，该工程是国家“十四五”重点输电工程，是保障浙江电力可靠供应的战略支撑性项目。上午11时，甘肃—浙江±800千伏特高压直流工程开工动员大会在杭州会场和兰州会场同时举行。浙江省委书记易炼红、甘肃省委书记胡昌升出席会议。浙江省委副书记、省长王浩，甘肃省委副书记、省长任振鹤，国家电网有限公司董事长、党组书记张智刚讲话。国家电网有限公司总经理、党组副书记鹿霖刚出席。与会领导在杭州和兰州会场共同启动工程开工装置。

王浩首先代表省委、省政府向项目顺利核准和正式开工表示祝贺，向国家发改委、国家能源局、国家电网公司和甘肃省委、省政府、沿线兄弟省份及参建单位表示衷心感谢。他指出，甘浙特高压直流工程是落实习近平总书记在浙江工作期间关于区域能源合作战略决策的实际行动，是落实习近平总书记提出的“四个革命、一个合作”能源安全新战略的具体举措，也是支撑浙江高质量发展的硬核工程，意义重大、影响深远。今天的开工动员大会吹响了工程建设的冲锋号。浙江一定按照国家部署要求，坚决扛起使命担当，把这个项目作为浙江实施绿色低碳发展和能源保供稳价工程的重要组成部分，闻令而动、全程发力，科学组织建设，完善推进机制，压实工作责任，与各方一道合力打造经得起历史检验的标志性时代精品。浙江将以此为新起点，全力以赴落实高质量发展首要任务，更好扛起经济大省的责任担当，努力为全国大局勇挑大梁、多作贡献。我们期待国家有关部委单位和兄弟省份一如既往地关心支持浙江高质量发展，期待进一步加强浙江甘肃两省在能源、产业、文旅、开放等方面的务实合作，共同谱写“甘浙两头甜、两省一家亲”的崭新篇章。

任振鹤代表甘肃省委、省政府对工程开工建设表示祝贺，向奋战在项目一线的广大建设者致以崇高敬意，对国家电网公司的倾力帮助和国家有关部委、兄弟省份、参建企业的大力支持表示衷心感谢。他说，陇电入浙工程的开工建设，标志着央地协同进步、甘浙携手发展进一步走深走实，对促进区域协调联动发展、因地制宜发展新质生产力、推动甘肃绿色转型具有重要意义。作为党的二十届三中全会后开工的全国首个跨省区输电通道国家重点工程，这是深入贯彻习近平总书记“四个革命、一个合作”能源安全新战略的具体行动，是全面落实新时代推进西部大开发形成新格局的重大举措，是深化东西区域协作、加快我省沙漠戈壁荒漠大型风光电基地建设，构建新型电力系统现实路径，将有力推动甘肃能源资源优势转化、服务全国能源保供大局。我们将主动服务、靠前服务、精细服务，努力把工程建设成为甘浙合作的新样板、能源安全的新支撑、能源革命的新示范，持续深化与国家电网公司全方位合作，落实地方责任，完善要素保障，推动工程顺利建设、按期投运、高效运营，早日让陇原大美“风”“光”点亮江南万家灯火。

张智刚表示，甘浙特高压直流工程是保障电力安全可靠供应、服务区域协调发展的重大工程，推动能源绿色低碳转型、加快建设新型电力系统的绿色工程，培育发展新质生产力、推进高水平科技自立自强的示范工程，扩大有效投资、助力稳预期稳增长稳就业的民生工程。国家电网有限公司将充分发挥优势，精心组织、精益管理，携手各方打造安全优质精品工程，以实际行动服务党和国家工作大局，更好助推中国式现代化建设。

浙江省领导徐文光、邱启文，甘肃省领导晓波、张伟，中国华电集团有限公司党组副书记、总经理叶向东出席会议。

甘肃—浙江±800千伏特高压直流工程起于甘肃省武威市民勤县，止于浙江省绍兴市上虞区，途经甘肃、宁夏、陕西、河南、安徽、浙江六省区，线路总长2370公里，动态投资约353亿元，计划于2026年建成投运。

甘肃—浙江±800千伏特高压直流工程开工建设

易炼红胡昌升王浩任振鹤出席开工动员大会

世界首条特高压柔性直流输电工程开工—— 绿电千里直送，陇浙开建新通道

(详见第二版)

今年以来客流量近15万人次，图书外借10万册次 海盐农家书屋有颜值有内涵

本报讯 (见习记者 许钟予 县委报道组 徐张冀 徐姝妍) 暮色四合，海盐县于城镇鸳鸯村村民陈惠明吃好晚饭，散步五六分钟，便到了农家书屋，他说：“就像我家多了一个大书房。”建成三年来，这里成了陈惠明的“精神家园”，每个月更新上百本图书，让他看得很过瘾。

过去，海盐许多镇街只在文化站设立一个图书室，库存图书不多且陈旧，村民借书、看书难，农村阅读阵地可谓“门可罗雀”。如今，昔日冷清的场景早已不见，农家书屋成了海盐村民最爱光顾的地方。目前全县共建成95个农家书屋，今年以来，农家书屋客流量近15万人次，图书外借册次近10万。

“这些书屋还与县张元济图书馆实行了联网，村民可随时进行图书预约、网上续借、书目查询等，十分方便。”海盐县委宣传部常务副部长朱建妹说。

在她看来，农家书屋红火的另一个重要原因，就是借鉴城市书店模式，打造环境优雅、功能齐全的“网红书屋”。驱车开往沈荡镇，文化产业园内几幢工厂建筑极具设计感，时尚气息扑面而来。这里曾是老集镇的粮仓，如今蝶变为书香之地。走进构想几何·谷仓书店，宽敞明亮的阅读空间、满满的书籍，还配备茶台、咖啡桌等，吸引不少读者前来打卡。书店负责人徐凯华介绍，节假日期间每天客流量超6000人次。

这样的“网红书屋”，在海盐并不少见。澈浦镇设置“野到家门口”村咖、南北湖景区北里湖茶厂两个农家书屋延伸点；通元镇将书屋与自然风光、生态田园有机结合，在龙舌嘴公园内设置柴米咖啡、咖啡、咖啡、咖啡……

(下转第二版)

省政府党组第29次会议暨省政府第49次常务会议召开 王浩主持

本报杭州7月29日讯 (记者 余勤) 29日下午，省长、省政府党组书记王浩主持召开省政府党组第29次会议暨省政府第49次常务会议，传达学习贯彻习近平总书记在中央政治局常务委员会会议上的重要讲话和国防抗早总指挥部会议上的重要讲话精神，通报近期防汛工作情况，并对下一步工作进行部署；听取关于“两重”建设工作推进情况和浙江省关于加力推动大规模设备更新和消费品以旧换新的操作意见起草情况的汇报。

会议强调，要深刻学习领会、坚决贯彻落实习近平总书记在中共中央政治局常务委员会会议关于防汛抗洪救灾的重要讲话精神，坚决扛起做好防汛防台工作的政治责任，坚持人民至上、生命至上，牢固树立“一个目标，四个宁可”理念，全力以赴做好防汛防台工作，

确保人民群众生命财产安全，以实际行动坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”。要系统复盘总结此次“格美”台风防御工作，坚持好的做法，补齐短板不足，切实做到“打一仗、进一步”。

会议指出，当前，我省仍处于防汛关键期、台风多发季，必须时刻绷紧安全度汛这根弦，锚定“不死人、少伤人、少损失”目标，以“时时放心不下”的责任感，随时做好迎接大战大考准备，落实针对性防范应对措施，打好防汛防台有准备之仗，守护好人民群众生命财产安全，为全省经济社会高质量发展营造有利环境。要进一步强化预报预警，加强临灾预报预警和应急响应联动，及时叫醒叫应基层责任人，确保预警信息第一时间到户到人、第一时间得到响应、第一时间有效处置；进一步强化风险排查，对薄弱

部位再检查、再整改，对新暴露的风险隐患及时纳管，确保风险隐患排查到位、管控到位、整改到位；进一步强化应急准备，统筹各部门专业力量开展联合值班值守，加强分析研判、统一调度、督促检查，做好防汛物资补给、抢险设备养护和救援队伍力量修整，确保关键时刻拉得出、冲得上、打得赢。

会议指出，发行超长期特别国债支持“两重”建设，是党中央着眼强国建设和民族复兴全局作出的一项重大决策部署，是我省推进中国式现代化、推动高质量发展的重大机遇。要坚持能早则早、能快则快，加快推进“两重”项目开工建设。要一抓五年、持续发力，紧密结合我省扩大有效投资“千项万亿”工程，聚焦科技创新、未来产业发展等重点领域，长期动态做好“两重”项目谋划储备工作，形成滚动推进的良好态势，为“勇当先行者、谱写新篇章”提供有力支撑。

新闻提要

中国选手奥运会再夺双金

